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A MAB Testület 2019/4/IV/2. sz. határozata 
 
A Testület megjegyzéssel támogatja az ápolás és betegellátás alapképzési szak szülésznő szakirányán 
folyó képzést a Debreceni Egyetemen.  
 
A megjegyzésben szereplő kifogások mentén megtett intézkedésekről 2019. szeptember 30-ig írásban 
kér tájékoztatást a MAB. 
 
A Testület által elfogadott szakbizottsági indoklás a MAB 2019/4/IV/2. sz. határozatához: 
 
A tanterv felépítése, a tantárgyak egymásra épülése logikus, az elmélet és a gyakorlat aránya megfelelő. 
A programból ugyanakkor hiányzik az alternatív szülészeti ellátások lehetőségeinek bemutatása és 
kritikus értékelése, valamint kevés szó esik a lombikbébi programról (IVF). A tantárgyak leírása kellően 
részletes, a képzési cél és a kimeneti kompetenciák adekvátak. A megadott szakirodalom sok esetben 
elavult, hiányoznak az elmúlt öt évben készült kötelező vagy ajánlott tankönyvek. A szakmai 
gyakorlatok tematikája részletesen és pontosan meghatározza a tudás, képesség, attitűd, autonómia 
és felelősség szintjeit, valamint a terhesgondozás, a szülés utáni gyermekágyas ápolás és az aszepszis-
antiszepszis fogalmi körben megszerzendő gyakorlati ismereteket. Az elvárt követelmények néhány 
esetben nem reálisak; például a terhességi ultrahang szűrővizsgálatoknál gyakorlati előírásként 
szerepel a fejlődési rendellenességek szűrése, a színkódolt Doppler technika alkalmazása, ezek 
azonban nem szülésznői, hanem szülész szakorvosi feladatok, sőt a fejlődési rendellenességek 
felismerése megfelelő szintű ultrahang jártassági vizsgához kötött. A vizsgarendszer struktúrája és az 
értékelés módja megfelelő.  
A szak- és a szakirányfelelős megfelel a szakmai és az akkreditációs elvárásoknak. A képzésben részt 
vevő 49 oktató közel 60%-a tudományos fokozattal rendelkezik, ugyanakkor csak két oktatónak van 
szülésznő végzettsége, az arányukat az elméleti oktatásban is növelni szükséges.  
Az oktatás tárgyi feltételei magas színvonalon biztosítottak, külön is kiemelendő a Szimulációs 
Központ, a tankonyha, ill. a gyakorlati oktatás számára biztosított fantomok. A képzéshez modern 
számítógépes kapacitás áll rendelkezésre, a könyvtárban az idegen nyelvű folyóiratok is biztosítottak, 
az e-learning program az intézményben közel egy évtizedes múltra tekint vissza. 
A tervezett hallgatói létszám (20-50 fő nappali, 10-20 fő levelező munkarendben) az intézményi 
kapacitást tekintve reális. Figyelembe véve Észak-kelet Magyarország nemzetiségi arányait, kívánatos 
minél több roma származású szakember pályaorientációja és képzése. 
 
Megjegyzés: 
Az indokolásban megfogalmazottak szerint a szakirodalom frissítendő, továbbá fontos, hogy a 
szülészet-nőgyógyászat témakörében az elmúlt 10 évben történt jogszabályi változások (pl. az 
intézményen kívüli szülésvezetés, családbarát kórház/szülészet, szülésznői várandósgondozás stb.) is 
megjelenjenek a képzési programban. Javasolt a szülésznők nagyobb arányú részvétele az oktatásban, 
beleértve az elméleti képzést is. A megjegyzések nyomán tett intézkedéseket kérjük 2019. szeptember 
30-ig bemutatni a MAB-nak. 
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